

Доступность дополнительного образования в сельской местности Ейского район

Работа по созданию условий и обеспечения доступности дополнительного образования для детей из сельской местности всегда была и есть одной из главных.

Сегодня, в каждой сельской школе имеются кружки для детей с различными образовательными потребностями, так как на их базах осуществляет свою работу педагоги профильных и многопрофильных учреждений дополнительного образования подведомственных управлению образованием.

На протяжении ряда лет система дополнительного образования в России активно модернизируется, и конечно же появляются новые пути решений, поставленных перед нами правительством задач.

На примере нашего учреждения, я коротко расскажу, каким образом мы организуем кружковую работу в сельской местности, учитывая современные требования.

Дом детского творчества является многопрофильным учреждением, основная база располагается в станице Камышеватской, поэтому понимание специфики работы в сельской местности нашим педагогам приходит не понаслышке.

В настоящее время взаимодействие учреждений дополнительного образования детей со школами и детскими садами является эффективной формой развития склонности, способностей, интересов, социального и профессионального самоопределения детей и молодежи.

В нашем учреждении функционируют кружки по шести образовательным направленностям: художественная, физкультурно-спортивная, социально-педагогическая, техническая, туристско - краеведческая и естественнонаучная. Такое тесное сотрудничество помогло привлечь к занятиям в кружках около трех тысяч детей, а это более 20 % от общего числа учащихся Ейского района.

Для того, чтобы создать эту систему работы, нами был выбран определенный алгоритм действий. Ежегодно специалисты проводят анкетирование детей с целью определения запросов, интересов и потребностей в дополнительном образовании.

Перед началом учебного года, педагоги работают над совершенствованием дополнительных общеобразовательных программ, вносят изменения и дополнения исходя из современных требований и условий их реализации.

С июня по сентябрь мы осуществляем набор учащихся в группы. И здесь немаловажную роль играет ставший уже традиционным районный форум учреждений дополнительного образования «Дети. Творчество. Кубань».

В ходе этого мероприятия, наши педагоги имеют возможность в каждой школе рассказать детям, чем можно заниматься в их кружках, показать работы учащихся, провести мастер – классы, викторины, игровые

программы, соревнования, что значительно повышает интерес к дополнительному образованию.

В целях повышения эффективности работы, мы уделяем значительное внимание к повышению квалификации наших педагогов, ежегодно принимаем участие в муниципальном этапе краевого конкурса «Сердце отдаю детям».

Так же на базе нашего учреждения традиционно проводится муниципальный конкурс для педагогов дополнительного образования художественной и технической направленности «Мастер – золотые руки» в рамках которого, происходит взаимодействие между педагогами в форме демонстрации авторских методик и проведения мастер-классов.

Главным показателем эффективности работы педагогов дома детского творчества, являются успехи учащихся. На слайде представлены результаты участия в конкурсах различных территориальных уровней.

Сегодня мы говорим об организации образовательного процесса при сетевых формах реализаций образовательных программ. Наглядным примером результативной работы в данном направлении стало присвоение нашему образовательному учреждению в сентябре 2019 года статуса муниципальной инновационной площадки по теме: «Создание модели сетевого взаимодействия между научными обществами учащихся по естественнонаучной направленности».

Реализация проекта является актуальной для развития системы образования, так как способствует развитию качества образовательного процесса по данному направлению, способствует построению разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей, их сопровождения в течении всего периода становления личности, так же способствует раннему выявлению и развитию интересов, склонностей и способностей, учащихся к научно – экспериментальной деятельности.

Через научно – исследовательскую деятельность идет подготовка учащихся к выбору будущей профессии, развитие интереса к избранной специальности и приобретении дополнительных знаний, умений и навыков.

Особо следует отметить, что создание модели сетевого взаимодействия необходимо детям и родительскому сообществу.

Так же сейчас мы заключаем договор о сетевом взаимодействии с художественным объединением «Арт-аллея», где реализуют свои профессиональные навыки художники, специалисты декоративно – прикладного творчества. В рамках этого проекта, для детей будут проводиться выездные мастер – классы по гончарному искусству, росписи по батик, ремесленному делу, а учащиеся будут регулярно посещать проводимые на базе «Арт-аллеи» выставки декоративно – прикладного творчества и изобразительного искусства, тем самым будет совершенствоваться художественный уровень учащихся и расширяться кругозор в данной области.

Продолжая тему, хочу сказать, что по каждой образовательной направленности нами формируются внутриучрежденческие ресурсные центры по образовательным направленностям, в которых проходят мероприятия муниципального уровня по обмену опытом между

педагогами. Мы активно сотрудничаем с казачьими классами общеобразовательных школ. Это поспособствовало открытию в трех школах сельских поселений классов казачьей направленности.

Так же мы сотрудничаем с профильными учреждениями дополнительного образования Станцией юных техников и Эколого-биологическим центром. Проводим совместные мероприятия для детей сельской местности и детей города Ейска.

В конце учебного года, для родительской общественности проходят отчетные мероприятия кружков, где наши учащиеся демонстрируют полученные знания и навыки за прошедший учебный год.

Наше учреждение, по результатам работы стало лауреатом всероссийского смотра конкурса образовательных учреждений «Достижения образования» за 2018 год. Получена благодарность губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, присвоен муниципальный знак общественного признания в номинации «Лучшая организация дополнительного образования» за 2016 и 2018 год. Получены гранды главы Ейского района в размере 100 тысяч рублей на развитие материально – технической базы в 2019 и 2020 году.

Так же мы являемся муниципальным опорным центром и стараемся идти в ногу со временем.

Директор МБОУ ДО ДДТ
МО Ейский район

И.А. Дикая